

26日，理塘县被评为省级“双拥模范县”。

31日，理塘县“雪神”牌青稞酒系列产品被确定为州级定点旅游产品。

## 2000年

### 1月

4日，州人事局局长李其福率州委、州府工作组到理塘县检查指导党风廉政建设工作。

11日，州人民政府对理塘县与新龙县宾多柯和郎木柯段边界作出裁决。

15日，县委副书记、县政府县长四郎泽仁和县人大主任多吉、县委副书记冲真、县委副书记刘勇、常务副县长刘江、县纪委书记仁青、组织部长谭志泉、县人武部部长苏光华、县政府副县长小公布、副县长敖泽林、政协副主席公布泽仁以及有关方面负责人一行13人深入到理塘县拉波乡、德巫乡、藏坝乡等地检查指导工作，并对“三老”干部、军烈属、“五保户”、特困户进行慰问。

16日，省财政厅副厅长谢维勤一行到理塘县检查指导财政工作，并代表省财政厅对理塘县财政局全体干部职工进行了慰问。

21~23日，州招商局局长周冬秀、县委书记吴忠鹏、县项目办主任李仁全、县人民政府驻成都办事处主任朱仕平在深圳与香港逸挥教育基金会签订了援建70户牧民定居点合同，援资金额49万元。

24日，县广播电视局开通了西藏卫视和重庆卫视频道，极大地丰富了理塘县广大干部、群众的文化生活。

### 2月

1日，县档案局副局长舒先荣撰写的《理塘县档案工作五十年回顾》一文编入由新疆人民出版社出版的《中国改革发展论文集》。

2日，县人民检察院被省检察院评为“五好”基层检察院。

4日，县电力公司工会被省总工会评为“先进职工之家”。

22日，县团委召开全县共青团工作会议。县委副书记、县政府县长四郎泽仁，县委常委、纪委书记仁青，县人大副主任童泽康、副县长小公布出席会议，参加会议的还有县文教体育局、县科委、县民政局等单位部门负责人。会上，县长四郎泽仁就下一步理塘县的共青团工作作了重要指示。

25日，根据中共中央西部大开发的战略决策，县委、县政府召开联席会议研究决定，成立理塘县西部大开发领导小组，由县委副书记、县长四郎泽仁任组长。

### 3月

2日，县开展西部大开发宣传工作，使全县广大干部、职工、农牧民群众对中央实施西部大开发的战略决策有进一步的认识，从而把思想和行动都统一到中央的决策上。

5日，县委党校举办成人高考辅导班，共辅导学员48名。

10日，县委召开全县“三讲”（讲学习、讲政治、讲正气）动员大会，省“三讲”教育巡视组组长王永春、县四大班子及人武部领导，县级机关各单位、州驻县各部门主要负责人、各区工委和乡（镇）党委书记、乡（镇）长共178人参加了会议。会议由县委副书记、县长四郎泽仁主持，县委副书记冲真传达了全州“三讲”工作会议精神，县委书记吴忠鹏作了动员讲话，王永春作了重要讲话。

15日，省广播电视厅、州广播电视局一行17人组成的工作组到理塘县考察广播电视基础设施建设工作。

16日，县妇联与县司法局联合开展了“148妇女维权周”宣传活动。

21日，省对国外藏胞工作办公室常务副主任周正明一行3人在甘孜州对国外藏胞工作办公室副主任降央泽仁、藏胞科科长肖志宏的陪同下到理塘县检查指导工作。

25日，县委、县政府在县城召开退耕还林还草工作会议，参加会议的有县委副书记、县长四郎泽仁和县委副书记刘勇、常务副县长刘江、县人大主任童泽康、副县长泽仁扎西及县委办、政府办、林业、畜牧、农业、水电8区1镇的党委书记、区（镇）长。会议讨论通过《理塘县退耕还林还草1999-2009年总体规划》、《理塘县退耕还林还草工程1999-2000年实施方案》。决定成立理塘县退耕还林还草领导小组，由四郎泽仁任组长。会议要求各乡（镇）及相关部门要加大宣传力度，坚持统一规划、因地制宜、突出重点、先易后难的原则，做好分户建卡、签订合同等工作，严禁弄虚作假。林业、畜牧部门要保证树、草、苗种供应，加强护林防火宣传，确保天然林工程顺利实施。

## 4月

1日，法国驻华大使毛磊、一等秘书孟博文一行3人在州政府副州长姜文康的陪同下途经理塘去巴塘。

同日，县妇联在全县各基层妇联组织开展“万户家庭读书活动”。

6日，县长线局局长邱长勇出席由党中央、国务院在北京召开的“全国劳动模范和先进工作者表彰大会”。会上，邱长勇被授予“全国劳动模范”光荣称号。

6日，州政府副州长姜文康一行到理塘县检查指导工作，并听取了理塘县“三讲”教育工作、农村工作、宗教工作的情况汇报。

3~7日，理塘县发生历史上罕见的特大雪灾，全县19个乡（镇）的6250户、34581人受灾，死亡各类牲畜78157头（只、匹），直接经济损失达6253万元。灾情发生后，县委、县政府非常重视，立即成立了由县人民政府县长四郎泽仁任组长的“理塘县抗灾救灾领导小组”，采取有力措施抗灾救灾。一是组成专门工作组深入灾区，调查了解灾情，组织、指挥、动员灾区群众开展抗灾自救，恢复生产；二是组织资金、物质支援灾区，在恢复生产的基础上抓发展；三是认真安排灾区群众的基本生活，并向灾民发放慰问品。

8日，县委、县政府派出由畜牧、民政、广播电视三个部门组成的工作组赴重灾区曲登乡进行雪灾调查。

同日，县委、县人大、县政府、县政协举行紧急联席办公会议，听取雪灾调查小组的情况汇报，县委书记吴忠鹏、县长四郎泽仁、县人大主任多吉、县政协主席曲扎和县委副书记冲真、刘勇以及常务副县长刘江、县纪委书记仁青、宣传部部长格桑泽仁、副县长敖泽林、降央克珠等领导出席会议。县救灾办、民政局、团委、工委、妇联等有关单位负责人参加了会议。会议对救灾工作作了周密部署：一是粮食、商业、林业部门负责迅速准备5万千克粮食、500条茶叶、5车柴火运往灾区；二是交通局、养路段迅速负责组织推土机、装载机以及全县机动车辆营救被大雪围困的牧民；三是卫生局负责医疗小组赴灾区救灾；四是由民政局、妇联、团委、工会组成募捐领导小组，向全社会募捐支援灾区人民。

10~12日，由省畜牧食品局局长屈坤宁带队的省州工作组一行12人到理塘县调查牧区“三配套”建设情况，并对理塘县的牧业工作作了指示。

11日，县团委、妇联、民政局联合向全县人民发出救灾募捐倡议书，共向灾区募捐现金3079.63元，粮食2975千克、干草两车、墨镜50付、大茶109条、食盐45千克、棉被56床，现金与实物共计人民币55266.63元。

12日，县委、县政府成立六个抗灾领导小组分赴灾区。第一组由县委副书记、县长四郎泽仁任组长，亲自到理塘县受灾最严重的曲登乡现场指挥抗灾救灾工作；第二组由县委常委、常务副县长刘江任组长，赴理塘县格木乡指挥抗灾救灾工作；第三组由县委副书记冲真任组长，赴理塘县禾尼乡开展抗灾救灾工作；第四组由县人大主任多吉任组长，赴奔戈乡开展救灾工作；第五组由政协主席曲扎任组长，赴高城镇大河边开展救灾工作；第六组由畜牧局局长柱柱任组长，赴村戈乡开展救灾工作。

15日，州司法局副局长黄俊勇一行到理塘县检查“三五”普法工作。

16日，县委、县政府成立理塘县年鉴编纂委员会，由县委副书记、县长四郎泽仁任主任委员。

同日，州委副书记张东升乘坐直升飞机于上午10时亲临曲登乡上空，与地面上负责的副州长姜文康、县长四郎泽仁密切配合，向灾区空投了粮食、衣物和药品。这是理塘县救灾史上第一次空中援助。

22日，由州委副书记张东升带队的州农业局、林业局、勘界办等有关部门组成的工作组到理塘县检查指导工作。检查期间，参观了濯桑区逸挥移民新村建设和打贮草基地建设，并对理塘县的春耕备耕工作提出了要求。

同日，日本红株式会社森本志天先生在国家民委雅戈热先生的陪同下到理塘县考察了牧区四配套建设。

25~27日，省畜牧食品局副局长屈坤宁、牧区处副处长刘国玉在州畜牧局局长降初、副局长阿本的陪同下到理塘县调查“人、草、畜”三配套建设工作开展情况。

26日，甘孜州粮食局副局长胡永胜一行3人到理塘县检查退耕还林（还草）粮食发放情况和县粮改工作情况。

## 5月

1日，县建设国土局城监队被省建委评为全省“一九九九年度先进单位”；城

监队队长张昌荣被评为“一九九九年度四川省先进城监队员”。

9日，县委宣传部组织县委中心学习小组全体成员30余人，学习讨论中央关于实施西部大开发的战略决策和有关文件精神，并结合理塘县实际，讨论确定了理塘县在实施西部大开发战略中要“抓住机遇，开拓进取，知难而上，唱好五台戏，走好八步棋”的发展思路。

9~13日，县政协九届三次全体委员会议在县城召开，应到委员79人，因病、因事请假20人，实到委员59人；不是政协委员的副县级以上领导和县级机关各单位、省州属驻县各部门、驻军主要负责人共计85人应邀列席了会议。会议听取并通过了《县政协常委会工作报告》、《政府工作报告》、《县政协九届二次会议以来提案工作办理情况报告》，与会全体委员列席了县九届人大三次会议。

10~13日，县九届人大三次会议在县城高城宾馆召开，出席会议的应到代表114人中因事、因病请假22人，实到92人，县政府组成人员和县级机关各单位以及省州属驻县各部门、驻军部队负责人，各区工委书记、乡（镇）长、乡工委主任和出席县政协九届三次会议的全体委员共136人应邀列席了会议。大会听取、审议并通过《理塘县人民政府工作报告》、《理塘县人大常委会工作报告》、《理塘县人民法院工作报告》、《理塘县检察院工作报告》；听取、审议并批准《理塘县一九九九年国民经济和社会发展计划执行情况及二〇〇〇年国民经济和社会发展计划（草案）的报告》、《理塘县一九九九年财政预算执行情况和二〇〇〇年财政预算（草案）的报告》。

11日，县地震办协助国家地震局开展国家重点项目“中国大陆活动断层”考察工作。

12日，县公安局破获一起贩卖军用枪支案件，抓获犯罪嫌疑人鲁布向秋和达桑二人，追回“五·六”式冲锋枪1支。

14日，县委召开八届四次全委（扩大）会议，对理塘县开展“三讲”教育过程中取得的成果和存在的问题进行总结。会议由县委副书记、县长四郎泽仁主持，省州驻县“三讲”巡视组组长王永春、县委书记吴忠鹏、县委副书记刘勇、常务副县长刘江、县委宣传部部长格桑泽仁、县人大主任多吉、县政协主席曲扎和副县级以上干部、各片区工委书记、乡（镇）党委书记、乡长及省州驻县各部门的

党支部书记、县级机关副科级以上干部计 193 人参加了会议。

18 日，县委作出《关于加强和改善党对人大工作领导的决定》。

20 日，州畜牧局副局长阿本率工作组到理塘县检查上半年畜牧业生产及“畜牧业星火燎原户”情况，同时传达省、州畜牧工作会议精神。

22 日，理塘县、雅江两县沿 318 线治安联防联治工作会议在理塘县召开，主要研究部署了 318 线治安联防工作事宜。

23 日，省水电厅审计处陈处长一行到理塘县检查农村电网改造工作。

25 日，省人大常委会副主任刘子寿率省人大民族宗教委员会，教科文卫委员会负责人到理塘县就《教师法》的贯彻情况开展执法检查。

27 日，甘孜州理塘县金厂沟金矿移交领导小组组长、州地矿局副局长洛绒一行到理塘县现场办公，将金厂沟金矿移交给理塘县。

同日，县公安局出入境管理科在州公安局工作组和县委统战部、宗教局、接待办等有关部门的大力支持下，悬挂宣传横幅，利用电视、录音等新闻媒介，用藏汉两种语言宣传《公民出境基本知识》，散发各种宣传品 2000 余份，并向群众讲解了法律、法规和申请办理护照等方面的知识。

30 日，理塘县暖棚技术推广项目通过省畜牧食品局和省财政厅组织的专家论证，获准立项。该项目属省级牧业新技术项目，总投资 26.65 万元，拟在毛垭区兴建 20 户高规格、高档次的养畜暖棚。

31 日，县人大主任多吉、常务副县长刘江、人大副主任伍光平等领导率领县林业局、计生委等有关部门的负责人分别到理塘县木拉区、濯桑区对理塘县退耕还林（还草）工程、计生工作进行调查研究和执法检查。

## 6 月

1 日，理塘县境内第一个外贸出口企业——四川省上风食品有限公司成立。该公司主要从事山野菜、食用菌的加工，产品出口日本、韩国。

同日，县委宣传部、县广播电视局联合拍摄的《高城治沙人》、《在生命中闪光》、《他有一颗公仆的心》三部党教专题片制作完成。

3 日，州邮电局党组书记、局长周洪金到理塘县就邮政工作开展调研。

同日，甘孜州军分区副政委李雪峰、州民政局副局长贡嘎率领的拥军优属、

拥政爱民工作组来理塘县检查工作。，副县长泽仁扎西就理塘县 2000 年上半年的拥军优属、拥政爱民工作作了汇报，李雪峰和贡嘎对理塘县的“双拥”工作给予了高度赞扬。

4 日，县财政局举办《新会计法》培训班，参加培训的人员有县级机关各单位主管财务的领导、会计、出纳共计 131 人。

6 日，理塘县勘界办与稻城县勘界办会晤，就双方边界线达成协议。至此，理塘县、稻城县边界全线贯通。

同日，县安全办、消防科、卫生、城监、公安、广播、防疫等部门组成联合工作组，对全县的旅店、饭店及娱乐场所进行了全面检查，对存在的消防隐患和其他问题共提出整改意见 18 条。

7 日，州政法委综合治理办公室主任曲扎一行三人组成的工作组来理塘县检查指导工作。

8 日，理塘县在法院综合会议室召开甘孜州公开选拔部分副县级领导干部公推公选动员大会，县级机关各单位，省州驻县各部门副科级以上负责人参加了大会。大会传达了州委、州府在全州范围内公开选拔 6 名副县级干部的有关精神，并对全县的扶贫工作进行了安排。

15 日，州政协副主席、州委统战部部长金学文一行 3 人组成的工作组到理塘县检查指导县宗教教职人员爱国主义教育工作。

16~18 日，根据县九届人大三次会议通过的《关于理塘县高城镇农牧民和机关干部、职工每年义务劳动 15 天的决议》，为树立“人民城市人民爱、人民城市人民建、人民城市人民管、建好城市为人民”的思想，争创州级卫生城市，全县各单位和高城镇农牧民分别对自己的卫生区域进行了为期三天的清扫。

17 日，深圳团市委学少部部长果义一行来理塘县考察共青团工作。

24 日，县邮政局正式代理“中国人民保险公司”的保险业务。

24~25 日，香港逸挥教育基金会洪逸挥主席一行 6 人在康定与县委副书记、县长四郎泽仁签订了援建理塘县曲登乡 103 户牧民定居点协议，援资金额为 71.2 万元。出席签字仪式的有：省政府副省长徐世群、省政协副主席阿称、州政府副州长阿基彭措、州政府副秘书长洛绒曲批和省招商局、省民委、省民政厅，州招

商局的领导以及中共理塘县委书记吴忠鹏。签字仪式上，副省长徐世群代表省政府承诺为该项目投入资金 35 万元，责成省民政厅和省民委落实；副州长阿基彭措代表州政府承诺为该项目投入资金 35 万元。

30 日，县委召开县级机关庆祝建党 79 周年党员大会。会上有 16 名新党员举行宣誓仪式，县委书记吴忠鹏到会并发表题为《深入学习江总书记“三个代表”重要思想，努力搞好党建工作》的重要讲话。

## 7 月

3 日，国家安全部一局局长朱丽华、省公安厅一处处长张广华、州公安局副局长杨和村一行 7 人来理塘县就社会稳定工作开展调研。

5 日，县委副书记、县长四郎泽仁与四大家有关领导以及县委办、财政、水电局等单位负责人对卧龙溪一、二级电站的维修工程进行了验收。

7 日，省委常委、省纪委书记沈国俊、省经委正厅级纪检监察专员欧可智，在州委书记敬全林、州纪委书记泽波的陪同下来理塘县检查指导纪检监察工作。

16 日，理塘县民兵泽仁邓珠代表甘孜州在绵阳市参加“四川省农民民兵军事三项比武”，获得个人投弹第一名。

20 日，按照省扶贫开发小组的安排，省统计局局长夏代川、省计生办主任郑翔会同州政府常务副州长、州扶贫开发领导小组副组长毛云辉到理塘县开展扶贫调研。调研期间，各位领导深入藏坝乡、雄坝乡走村串户，通过听、看、问等形式检查了理塘县的扶贫开发工作，尤其是扶贫资金的使用情况，并对理塘县的扶贫开发工作提出了指导性意见。

31 日，成都市青联、学联赴理塘“三下乡”服务团在理塘县“八一”草坝开展“三下乡”咨询、宣传活动。咨询服务的内容包括卫生、科技、农林、法律、环保等内容。

## 8 月

2 日，“美国康巴援助基金”在“八一”草坝举行向理塘县中学贫困学生捐助仪式，县人大副主任伍光平代表“美国康巴援助基金”向县中学 11 名贫困学生捐资人民币 27000 元。参加捐赠仪式的有县政府副县长小公布、县文教局局长邓珠泽仁、县中学校长格乃降央。

2日，省政协副主席阿称带领省林业厅、财政厅等部门组成的考察团，到理塘县调查“天保”工程及退耕还林（草）工程的实施情况，并在“八一”草坝帐篷接待处听取了理塘县四大家及有关单位负责人的工作汇报。

11~24日，以县委书记吴忠鹏为团长、县长四郎泽仁为副团长的理塘县参加建州50周年庆祝活动的代表团一行131人，于11~16日陆续到达康定塔公草原。18日上午，代表团参加了州庆暨第三届甘孜州艺术节开幕式，并表演了大型舞蹈；19~24日，代表团参加了塔公分会场举行的州庆和艺术节活动，表演了文艺节目。其间，省州领导张中伟、欧泽高、冯丹、杨占昌、郭赤诚、洛松曲批、毛云辉、所呷尼玛等分别到理塘帐篷城看望。吴忠鹏、四郎泽仁还带领理塘县代表团成员前往雅江、炉霍、巴塘、丹巴等县的帐篷进行了参观学习。

13日，“昌托活佛考察团”及意大利国际友人与理塘县政府、卫生、教育、招商等单位负责人在县城就理塘县的教育、卫生、旅游项目进行了洽谈。

23日，四川省西南民族学院动物科学系主任刘亚刚、四川民族研究所研究生李勇、甘孜州畜科所副所长席晓涛一行到理塘县奔戈乡、濯桑乡考察草原开发项目实施情况，陪同考察的领导有县委副书记刘勇、人大副主任童泽康、政府副县长泽仁扎西。

## 9月

1日，为贯彻党中央、国务院东部地区支援西部地区、省内发达地区支援省内贫困地区的号召，成都市教委马海军、康顺等10名青年志愿者到理塘县支教。

16日，深圳市团委与理塘县手拉手希望工程奠基仪式在县城小举行。参加仪式的有深圳市团委书记林浩、理塘县委书记吴忠鹏、县长四郎泽仁和五大家在家领导以及县级机关负责人、城小全体师生。奠基仪式上，深圳市团委捐款25万元，其中3万元要求用于购买教学设备，22万元作为希望工程教学楼资金。

29日，县政协圆满完成对县工商部门的行风评议工作。此次评议共发放调查问卷200张，收回174张，回收率为87%；走访县城个体户200多户，满意度为75%。

29日，县委组织部、县老干局、县人事劳动局、县老龄委组织离退休干部职工60多人在老干部活动中心举行隆重的“庆国庆、迎重阳佳节”座谈会，县委常委、

组织部长谭智全和人大副主任伍光平、政协副主席公布泽仁等领导出席座谈会。

同日，四川泰港集团董事会主席刘帮成、副主席严波一行在县委副书记、县长四郎泽仁和县人大主任多吉、县委副书记冲真、县政协副主席洛绒丹巴及民政、旅游、招商、项目办等有关部门领导的陪同下，对毛垭温泉、长青春科尔寺、锦秀康巴一条街、白塔公园进行了考察。

## 10月

11日，州扶贫办主任王继承一行在县委副书记刘勇和县委常委、宣传部部长、县扶贫开发领导小组组长格桑泽仁，县政府副县长小公布及县委办、政府办、扶贫办等部门领导的陪同下，对理塘县州定贫困乡——濯桑（藏坝乡、雄坝乡）三年来的扶贫工作进行了认定。

15日，州卫生局医疗机构评审组在县人民医院召开理塘县人民医院“二级乙等”医院达标验收总结大会，州卫生局副局长陈俊云通报了评审结果，理塘县人民医院以800分的优异成绩顺利达标。

23日，西南民族学院理塘教学点揭牌仪式和开学典礼在县委党校隆重举行。县委副书记冲真和县委常委、组织部长谭智全出席了开学典礼。

28日，州委副书记、州长杨占昌率工作组来理塘县检查指导工作，陪同检查的县上主要领导有县委书记吴忠鹏、县长四郎泽仁、人大主任多吉、政协主席曲扎、武装部政委蔡洲武、副县长小公布、副县长泽仁扎西以及县委办、政府办、公安局等有关单位负责人。工作组先后到康呷抗灾保畜打贮草基地、奔戈乡草原开发基地、锦秀康巴一条街、白塔公园和县城主要街道进行了实地查看，对理塘县的各项工作给予了高度评价。

30日，州政府副秘书长洛绒曲批到理塘县实地查看了正在施工的由逸挥基金援助的贫困户建房工程，并听取了工程负责人的工作汇报。

同日，州水电局水利科、水政科和州两资办负责人一行4人组成的工作组到理塘县木拉区、濯桑区实查看了人畜饮水工程建设。

## 11月

4日，辽宁省沈阳强风集团董事长康定勋一行到理塘县下坝区觉吾乡的卡达村、麻通村寺进行实地考察，并援助卡达村9000元人民币，用于村活动中心建设。

县政府副县长小公布、县文教局局长邓珠泽仁、县卫生局局长李代昌、县交通局局长松光尼玛等领导陪同考察。

6~11日，县委组织部在县委党校举办县级机关区（科）级领导干部培训班，参加培训的有51人。主要学习江总书记“三个代表”重要思想和中共十五届五中全会精神以及加强党风廉政建设的文件、材料。通过学习，提高了区（科）级领导的素质。

7日，省团委副书记罗强、组织部副部长杨顺在州团委书记段毅君的陪同下到理塘县检查指导共青团工作。

9日，州卫生局局长呷洛一行来理塘县检查指导卫生工作。

10日，州交通局和州交通规费征收领导小组委派州稽征处组织甘孜州南路各县稽征所人员集中到理塘，对理塘县贯彻落实省政府《关于加强公路养路费 etc 交通规费征收管理工作的通告》以及公路养路费 etc 交通规费的征收情况进行实地检查，并就理塘县交通、运管存在的问题提出了整改意见。

13日，色达县党政考察团到理塘县牧区综合项目建设示范乡——禾尼乡参观考察。县人大主任多吉、县委副书记刘勇、副县长小公布、副县长泽仁扎西、政协副主席公布泽仁等领导陪同考察。

21~23日，县委副书记冲真、县人大副主任伍光平、县政府副县长小公布及纪检、监察、文体、财政、计经、审计、建设国土、国资等部门负责人对下坝区觉吾乡普及初等教育和基层政权建设工作进行了为期3天的检查验收。

22~23日，《四川日报》副总编罗长青受省委宣传部委派，在州委宣传部副部长郭昌平的陪同下到理塘县就思想政治工作开展调研。调研期间，罗长青一行走访了理塘县人大、新华书店、濯桑区工委等单位，并听取了县委书记吴忠鹏关于理塘县宣传思想工作的汇报。

## 12月

5日，县档案局副局长舒先荣撰写的论文《积极挖掘档案信息迎接西部大开发》入选四川省学术研究会交流材料。

10日，州委副秘书长胡德明一行代表州委、州政府到理塘县检查验收2000年党风廉政建设工作。

13日，理塘县被评为2000年省级“双拥模范县”。

15日，县人武部被省委评为“党管武装先进单位”。

16日，县人武部被四川省军区表彰为先进人武部。

## 2001年

### 2月

14日下午3时27分，雅江县牙衣乡发生里氏5级地震，理塘县中木拉乡、下木拉乡、德巫乡、麦洼乡、拉波乡、然东乡有强烈震感，无人员伤亡。

23日早上8时零9分，理塘县与雅江县牙衣河、波斯河乡交界处发生里氏6级地震。理塘县有14个乡镇、113个行政村、3185户、8145人受灾，无人员伤亡。灾情发生后，州委、州政府立即成立救灾指挥部并及时运来救灾粮食13000千克、帐篷33顶、棉衣500套、棉被140床、衣裤80包、胶鞋100双、牛毛毡149筒、彩条布200件、盐3500千克、茶叶3500千克。这些救灾物质抵达理塘县后，县上及时将物质送到了灾民手中。

25日，州委副书记郭赤诚率工作组到理塘县检查指导抗震救灾工作，并将省民政厅发往理塘的救灾帐篷97顶、棉被300床以及价值31000元的药品发放到灾民手中。

28日，县委副书记、县长四郎泽仁率县民政局、扶贫办负责人到木拉灾区为受灾群众发放救灾粮13000千克、茶叶125条、盐巴1250千克、牛毛毡60筒、彩条布68条、帐篷15顶、棉衣200套、棉被70床、衣裤40包、胶鞋40双。

### 3月

1日，县委在康南会议中心召开理塘县学习“三个代表”重要思想动员大会，州委督导组副组长多吉、中共理塘县委书记吴忠鹏、常务副县长刘江、组织部长谭智全、县人大主任多吉、县政协主席曲扎等领导以及全县副科级以上干部共计239人参加了会议。会上，州委督导组副组长多吉发表了讲话，县委书记、理塘县学习“三个代表”重要思想领导小组组长吴忠鹏对理塘县如何搞好学习作了具体安排部署，县委常委、组织部部长谭智全就学习的有关问题作了具体说明。

6日，州委副书记刘道平在县委书记吴忠鹏、县长四郎泽仁的陪同下，深入理